



市直教体系统开展系列活动

庆祝“七一”建党节 喜迎党的二十

大

本报讯 (记者 秦颖)为庆祝“七一”建党节、喜迎党的二十,激励市直教体系统全体党员、教职工不忘初心、牢记使命,坚定信心、砥砺前行,近日,市教体局组织市直教体系统开展了庆“七一”系列主题活动。

自6月份以来,市教体局组织开展了“赶考路上有我”系列活动,开展了征文、书画摄影、歌咏、微电影、演讲等比赛,通过线上线下相结合,晒成绩、亮风采、展形象,引导广大党员干部和教职员工践行初心使命,锐意改革创新,奋力争先创优。截至目前,已收到各类作品164件。在市直教体系统开展“两优一先”评比活动,对鹤壁高中党委等7个基层党组织、付炳亮等100名共产党员和杨国印等30名党务工作者进行表彰,激励基层党组织和广大党员、党务工作者在办好人民满意的教育体育工作中走在前、做表率,以优异成绩喜迎党的二十胜利召开,为建设高质量富美鹤城作出突出贡献。组织教体系统1500余名党员参加由市直工委组织的“党旗耀鹤城——提能力、转作风、做新时代合格答卷人”知识竞赛活动,其中个人线上答题在职党员参与率100%。

同时,市教体局紧抓党建带团建工作,以加强思想建设为引领,围绕喜迎党的二十,开展“强国复兴有我”主题演讲比赛、“舞动青春”视频接力、“喜迎二十,逐梦新时代”全市中小学信息科技素养大赛、“童心向党·党的故事我来讲”微视频大赛等活动,坚持用党的创新理论武装青少年,用理想信念凝聚青少年,用时代精神激励青少年,着力提高广大青少年思想政治觉悟。

下一步,市教体局将继续努力办好全市人民满意的教育体育事业,奋力谱写教体事业高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十胜利召开。

强能力 锻作风 优服务 促发展

市教体局

获评全省教育系统网络安全和信息化工作先进集体

本报讯 (记者 秦颖)近日,中共河南省委教育工委、省教育厅发布《关于表扬2021年度网络安全和信息化工作先进集体个人的通报》,市教体局再次被评为河南省教育系统网络安全和信息化工作先进集体。

近年来,市教体局高度重视网络安全和信息化工作,围绕整建制创建教育信息化2.0示范区,改革驱动、创新引领、服务发展,积极构建“互联网+”条件下的课堂教学、教育服务、教育治理新模式,以信息化全面带动教育现代化。

推进教育信息化基础设施建设

市教体局大力推进智慧教育平台、交互式教学终端、教育专网、数字校园项目建设,为师生提供更加优质的数字化教学、管理、教研基础环境。搭建了高速度、高质量、高安全的鹤壁教育专网,形成了市域内互联互通、信息交换、资源共享的网络构架。截至目前,项目一期工

程已接入23个单位,各项工作正在有序推进。

建设交互式教学终端

在推动电子白板基本覆盖的基础上,建设人工智能和创客实验室60套、录播教室网络互动直播教学设备183套、智慧黑板1200余套,全市班级多媒体教学设备覆盖率达99.4%。构建了多功能数字校园。制定《鹤壁市中小学数字校园基本标准》,从基础设施、网络平台、教学应用、保障机制等4个层面15个方面对标提升,建成省级数字校园标杆校34所、市级中小学数字校园示范校56所、达标校143所,全市中小学校数字校园达标率66.9%,市直中小学校数字校园达标率为100%,全市信息化技术设施环境更加优化,信息化水平整体提升。

深化信息技术与课堂教学融合

在提升师生信息素养方面,市教体局积极推进创客教育,创建鹤壁市创客教育示范校25所、人工智能示范校10

所,创建全省人工智能试点区1个、全省首批人工智能试点校8所。市教体局先后举办了全市中小学信息技术与课程融合优质课比赛、信息技术创新教学技能竞赛、“一师一优课,一课一名师”、基础教育网络精品课、智慧黑板创新教学优质课等竞赛活动,遴选展播共享优质课7000余节,深化信息技术与课堂教学融合,有力促进了课堂信息化应用水平提升。鹤壁科达学校被教育部评为全国唯一同时具有中小学校长与骨干教师培训资质的“网络学习空间人人通”培训基地,被教育部推荐为联合国教科文组织亚太地区SDG4(教育2030)案例。鼓励学校探索智慧教学新模式,主导成立全市智慧教育联盟,利用电子书包对“一对一”个性化学习模式进行实践和探索,10所学校成为首批试点单位,被教育部立项为全国18个共同体项目之一。

下一步,市教体局将以“能力作风建设年”活动为契机,继续以“2.0示范创建”为中心,不断提升网络安全保障能力和信息化服务水平,打造智慧教育新生态,引领鹤壁教育现代化发展。

鹤壁高中

举行2022年高校招生现场咨询会

本报讯 (记者 秦颖)为方便高三学子和家长及时了解高校办学特色及招生政策,提高志愿填报针对性,近日,鹤壁高中举行了高校招生现场咨询会。

当日,北京大学、清华大学、中国科学院大学、中国科技大学、浙江大学、南京大学、北京航空航天大学、南开大学、天津大学、华中科技大学、武汉大学、同济大学、西安交通大学、中山大学等省内外高校招生负责人现场为高考考生及家长答疑解惑,助力考生填报志愿。

招生咨询会现场,众多国内知名高校都带着本校最好的专业来到现场抢生源。各高校展位前围满了考生和家长,招生工作人员耐心地前来咨询的学生和家长答疑解惑,并发放

招生宣传资料,让考生和家长能够准确把握招生政策,掌握各校招生信息,根据社会发展和自身实际选择学校和适合的专业。不少高校不仅在显眼位置张贴了招生工作人员的联系方式,还让考生和家长留下考分和联系方式。

招生咨询会期间,鹤壁高中党委书记、校长冯喜亮深入咨询会现场,逐一走访、慰问参会高校招生教师,向参会高校表示感谢,希望能和各高校加强交流与合作,共同培养更多的优秀学子。

此次高校招生咨询会为高校和考生及家长搭建了沟通交流的平台,对学生高考志愿填报进行了有益指导,促进了学校同高校之间的交流与合作。

市第一中学与俄罗斯国立师范大学签订意向协议



图为远程视频签约仪式现场。

市第一中学供图

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 王志刚)按照上级高中办学多样化要求,把办好高中教育与世界名校接轨作为特色办学突破口,为学生寻找最佳升学通道。6月28日,市第一中学与俄罗斯国立师范大学意向协议(远程视频签约)签订。

去年,市第一中学与俄罗斯圣彼得堡彼得大帝理工大学(理工科)成功签约,按照计划今年6月28日如期意向协议成功签订,后续还要与俄罗斯经管类世界级名校进行联系对接,争取教育合作。

俄罗斯国立师范大学是与俄罗

斯莫斯科大学和圣彼得堡大学齐名的俄罗斯最古老的三所大学之一,建校已有200多年,是一所以教育学科为主,多学科共同发展的综合性大学,为世界教育作出了卓越贡献。市第一中学与俄罗斯国立师范大学意向协议成功签订,必将促使市第一中学的音乐、美术、语言等学科迈上一个新台阶。

会上,市第一中学党支部书记、校长柴全学与俄罗斯国立师范大学教育项目国际输出中心主任安德诺娃、娜塔莉亚·伊万诺夫娜分别致辞,表示将致力于让两校合作开花结果,为两国教育文化交流作出更大贡献。

山城区实验中学

技术赋能教学 智慧点亮课堂

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 孙婧)近日,山城区实验中学课堂教学大比拼活动结束。大比拼活动,夯实了教师驾驭课堂教学的基本功,打磨了精智课堂教学模式。

大比拼活动以省信息技术2.0样板校项目为依托,围绕“信息技术2.0+精智课堂”活动主题,设置了研讨课、展示课、优质课、观摩课4个项目,分两学期进行比拼,囊括了全校各学科各年段的任课教师,惠及所有学生。要求教师讲课内容体现信息技术手段的运用,按“精智课堂”教学模式进行授课。

自去年8月份大比拼活动启动以来,该校各教研组教师根据教授学科选择了不同的赛课类型,他们精心打磨、各展特色,课堂展现精彩纷呈、亮点频出。

市教体局组织开展主题教育实践活动

文明交通 从我做起



图为鹤壁高中开展“文明交通,从我做起”主题签名活动。市教体局供图

本报讯 (记者 秦颖)为进一步提升我市中小学生文明素质,弘扬和培育社会文明风尚,营造文明和谐

交通氛围,6月27日,市教体局组织局属中小学校开展了“文明交通,从我做起”主题教育实践活动。

活动中,市直中小学校广泛宣传,利用学校橱窗、宣传栏、校园广播等向学生宣传文明交通知识,教育引导师生关爱生命、安全出行,人人争做文明交通的参与者,增强广大师生的交通安全意识。发挥“小手拉大手”作用,发动学生参与护学岗、争当文明交通宣讲员,通过学生向家长宣传文明交通知识,劝导家长摒弃机动车随意停放、驾乘摩托车或电动车不戴头盔、抢黄灯、开车打手机、不系安全带等交通陋习,抵制酒后驾驶、超速行驶、逆向驾驶、闯红灯、强行超车、超员/超载等危险驾驶行为,用实际行动践行文明交通行动,营造人人遵守交通法规、人人维护交通秩序的氛围,为构建更安全、更文明的交通环境贡献力量。

“当好引路人,一起向未来”师德主题教育活动·寻找身边的好老师

用心用爱呵护学生成长

——记市明志中学教师陈圆圆

□本报记者 秦颖

她始终将“身教重于言教,尽量让学生多学一点知识”没有爱,就没有教育作为指导思想,在10多年传道、授业、解惑的具体实践中,不断探索和追求,以爱为主旋律,把爱体现在教育教学上,渗透到学生的生活中,每学期都被学生评为最喜欢的教师。她就是市明志中学教师陈圆圆。

三尺讲台 用爱育人

自2009年参加工作以来,陈圆圆一直工作在教学一线。她经常带毕业班,在

学校是出了名的严格,爱“较真”。“虽然陈老师在学习上跟我们很较真,但较真里面也体现着她对我们的关爱。放学后,陈老师就会在教室让没完成作业的学生‘过关’。过了吃饭时间,陈老师就会自掏腰包给大家买面包、牛奶、汉堡包,结束后还会亲自把我们送到家长身边。她是一位严厉、爱较真、有爱的好老师。”已经毕业的闫响告诉记者,现在自己经常想念陈老师,想让陈老师再管管自己。

热爱教育 无私奉献

“记得2020年,学校因疫情防控无法正常上课。为了解学生在网上网课的实

际情况,她和我开车去家访。我记得很清楚,我们赶到最后一名学生家里时是晚上8点多。当时,那名学生一边放着课件一边聊着QQ,当学生看到陈老师后愣住了,他没想到陈老师会家访。看到这种情况,陈老师坐下来跟他聊了很久,最后还检查了他的作业。后来上网课时,那名学生表现很好,最终考上了理想的高中。”市明志中学教师郭瑞告诉记者,还有很多这样的学生,他们在陈圆圆的帮助和关注下考上了理想的高中。

“陈老师为人真诚,在学校无论是学生还是教师有困难、有问题,她都是尽自己的最大力量去帮助。在教学上,指导年轻教师,提升年轻教师的专业知

识,对待工作兢兢业业、无私奉献。无论是防疫工作、家访工作、文明创建工作还是学校的其他工作,都能看到陈老师的身影。”市明志中学教师刘亚盟告诉记者,今年2月份疫情防控期间,陈圆圆的统计排查工作经常做到深夜,但她从无怨言。

“把每节课当成优质课来上。”陈圆圆说,这是她的教学态度和追求。正是有了这份努力,任教至今,她先后获得了市最美教师、市学术技术带头人、市文明教师、市骨干教师、鹤壁市名师及县、区级优秀教师等荣誉称号,每学期都被评为市明志中学师德师风先进个人和学生最喜欢的教师。

文明校园创建



为让学生深入了解党的伟大历史,厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,培养担当民族复兴大任的时代新人,6月29日,淇滨区嵩山小学举行了“童心向党·党的故事我来讲”演讲比赛,引导学生向上向善、忠于祖国、忠于人民,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。本报记者 秦颖 摄



6月29日,市实验幼儿园举行了“七一颂党恩,光辉照我心”文艺演出。孩子们用歌声、舞蹈表达了对伟大的祖国、伟大的中国共产党的热爱之情。本报记者 秦颖 摄